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Eléfixetési árak: Temesvárot és vidéken házhoz kérbezüse 
havonkimt é lel, megyedévre 168 lel, félévre 300 lel, egész évez 

és lki - Külföldöm havonkint 90 let, negyedévre Z8 Eá, 

FEKELŐS szekkmezTÜ: iélévve 438 lel, egész évve 900 let, pastai kézbesíléssel agyal 
Álani Szziviselők és ayagdijasok 204, kedverményt élsazmai, 

OABB TÁRGYALAÁSOK PARIS- az ra. enk A bele Briand nagy beszéde 
a népszövelségi közgyülésen a békéről és 

nemzetközi ellentéteknél. A nemzetek 

biztonsági érzete megszilárdult és a 

asal zter és Chiriscescu, a Banea a kisebbségek jogairól 
ENem atienala igazgatója között, aki most , 

aimi kezett vássza Párisból és beszámolt Genf, szeptember 10. tárgyalás szinhelyéül Párist ajánlja. 

nkalföldi pénzcsoportokkal folytatott Motta svájci delegátus a Népsző- A pponyi, aki erről a kérdés: 
/ m Mácskozásainak eredményeiről. An- vetségben azt inditványozta, kérjemek Briand francia külügymimniszterrel 

nescu njabb instrukciókkai Pá- a hágai Biróságtól döntést arra vonat- ; 
aml ba utazott a tamáeskozások olyta kozólng, vaggon a nemzetközi állsndó * dálya pinesen annak, hogy a ké 

hemába a olyta- állam megbizottai még ebben a 
biróság szakevéleményének kikéréséhez ; , 

napban összaejőjjenek Párisban köz- 
elegendő-e a tanács kebelében az egy- minén . vetlen tárgyalásra. 
szern föbbség Az inditvány a kisán A tegnapi ülésen Briand zaufolt kar- mava óT EMIGRÁNSO elank ku énari üló sufolt ki 

milk jéri s0 AGON. a K MAGYARO tána delegérusainak körében nagy zatok előtt és feszült figyelem mellett 
a legtelne Budapastről jelentik: A nyutaláp lreltett. beszélt. Beszédéndk vezérfonala, hogy 

jdn- ete-e politikai üldözések miatt mománia bejelentette a Népszövetvég- a háborus összeütközések borzalmas 

ure több tót emigrá) Magy-- nek, hogy az optánsügynek a népsző- korszakának véget kell vetni. A bé- 
Most máar y1an vannak, vetség előtt való tárgyalásában többe két szilárd alapokra kell fektetni. Ma És képdés 1 5 

; y megálakiták a tót menekültek nem vesz részt, ellenben hajlandó a senki nem gondol és nem is gondolhat 
i .. nek neve Szme, ami további közvetlen tárgyalásokra és a I erőszakra és fegyveres elintézésre a 

varul annyit jelent: vagyunk, Az 
megnyitó beszédében hangoz- 

ha a tótságnak szülőföldjéhez való Szakadj OI1 szét 
- szkodását, ahonnan azonban a 
1 IE3 

lotali . 

eRESs zsrpótLDözes LITVÁ- Zágráb. szeptember 10. is Kkezdik belátni, hogy a járt uton 

" a BAN. Kovnóból jelentik: VII- Horvátok és szerbek között áll a Dem lehet tovább menni. Még inkább 
a ki litván városkában a Vasfar- harc. A horvátok nem engednek kö- érülnék ha olvan meggyőződésre int 
1 rin nevezetü fascistaszervezet véres vetelésükből, a szerbek pedig fenye- nának, mint aminőt a parasztdemo- 

esi omot rendezett. A fascisták Slo. getőznek. A politikai köröket az a nyi- krácia már augusztus clseji határo- 

1 Kki ezredes vezetésével vonultak zatában kimondott, hogy a teljes tkozat- ja mely mezrohanták a zsidók házait, Je.ozatháborn izgatja mely a szerb 
vabolták a férffiakat és megbecete- M HMették a nőket A rendőrség tétle- belzrádi politikusok azzal vádolják a 

m nuik nézte végig a vérengzést, A pogrom zágrábiakat, hogy Horvátországot le 

E ala 4 a ha'óság összeszedte a sebesül- akarják amputálni Jugoszlávia testé- 
ú a, akikkel , kórház teljesen meg- ről, Erre a vádakra válaszolt most 

veteli mindazon történelmi határok- 

kal biró egységek számára. amelyek- 

ből ez az állam megalakult. Fz nem 

egyes tartományok kibővitését jelen- 

jesebb egyenjoguságot, mentesen min 

; l . Macsek a parasztpárt elnöke és ti, hanem a nép szuverenttását és 

n többek között a következőket mon- megóvását az állam egységének Eifc- 

el FRANCIA MILITARIZMUS ES dotta: z lé, befelé azonban biztositva a legtel- 

" ! 

- 

t ELLOG-PAKTUM,. Párisból je- 
g 04 k: Painlevé hadügyminiszter 

arnei ssata évfordulója alkalmá- 

0 tartott ünnepélyen kijelentette, " 
a Kellog-paktumnak Franciaor- talításnak, amely egyszerüen kibővi-kadjon szét minden. De ez nem am- 

által való aláirása azért vált le- tett Szerbiának tekinti az SHS álla- putáció, hanem szakadás. A mérvadé 
gessé, mert annak idején a fran- mot. belgrádi köröktől füzg, hogy melyik 

- Nem tudom, ki mondta ki elsőnek 

az „amputáció kifejezést. Minden- 

esetre azonban, megfelel a szerb men- l 

den hegemonisztikus törekveseől. 

- Ha ez nem lehetséges, ugy csza- 

is tárgyalt, kijelentette, hogy semmi 

nlőséget) és e jogzuságot kö- és horvát politikusok között folyik. A egyenlősézet és egyenjoguságot kö 

kisebbségek jogait nemzetközi szerző- 

dések védelmezik Minden kérdésné! 

mindig előbbre való a béke ügye. 

A nemzeteknek ezt kell mindi 

szem előtt tartaniok. A béke 

érdeke nem engedi, hogy az egyes nem 

zetek katonai kiadásaikat növeljék. E 

tekintetben a jelenlegi állapotokon 

változtatni nem szabad. A beszéd vé- 

gén nagy hévvel hangoztatta, hogy a 

Népszövetségnek minden erejét a nem- 

zetközi béke biztositására kell fordi- 
, tani. A beszédet tetszégnyilvánitások 

! többször szakitották félbe. 

mindern 
tvass és a esek hivatamok he nemi fudják megteremteni az egyenjogu- iss del menekülni áény gyot Jugoszláviában, -mondják a horvátok 

vagyunk és képesek arra, hogy viszo- 

nyunkat szomszédainkkai rendezhes- 
sük. Ez annál könnyabb dolag raost, 
mert Alhánia kérdése miatt a balkani 
politikai helyzet sulyponcja ma Zá- 
grábban van. Tehá: vagy telles 
egyenjoguság, vagy szasaás, de am- 
putáciéról szó sem lehet. 

KOMMUNISTA PROPAGANDA 
OLASZORSZAGBAN. Rómából jelen- 
tik: A Róma környéki falvakban há- 
rom napos razzia során hatvan kom- 
munistát fogtak el. Ganzanban titkos 
nyomdát fedeztek föl, amelyben tiz- 
ezer darab röpiratot foglaltak le. 
GÖRÖGORSZAÁG KÖZELEDÉSE 

JUGOSZLAVIAHOZ. Athénből jelen- 
tik: Karapanosz külügyminiszter 
Genfből jövet kiszáll Rómában, hogy 
aláirja a görög-olasz barátsági szerző- 
dést. A szerződésnek hír szerint a ke- 
leti államokra nagy fontossága lesz 
azonban semmiféle éle nincsen más 
országra nézve. Ez a szerződés hír 
szerint kiinduló pontja lesz a Jugo- 

szláviával mezindulandó tárgyalások- 

nak. 

eyé a arág gatit - Ha ez az állam de jure is az vol- uton indulnak el! 
ciaország Európa mai helyzetére Ek lehet 

juibil al tekintettel nagy elővigyázatlan- n Rorváto pen relnk ltg. követne el, ha a fegyverkezés- az amputálásról is. leges szakadástól és nem is kell 'él 

mondana. Rendkivül örülök, hogy Pelzránhan nünk. Európai kulfarava 1 bicó rép 

hol: 
l minőségü futószőnyeget . ...........Lei 45 perzsa mintáju Linoleumpulot . 
z iazkos vászont asztalbevonásra mír....... „ 80 Gummikabátot...... 

Tornacipők En gros és detaii eladás 

pper Gyula Timisoara, Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos utca) 5. 

solcsóbban vásárolhat a Jözselvárosi Szőnyeg és inolemmahazbai 

e 
. ....... , 650 

Ála ndó nagy raktár: Ottománteritők, asztalteritők, függönyök, sportcikkek, játékok, gummni- és zelluloid árukban. 

Telefon 18-75. 
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Hollandiában ! aa z pize a magas gátak között 
a rétek fölött folyik 

Temesvár, szeptember 10. 

Előző cikkemben a hollandusok tisz- 

taságáról igyekeztem szemléltető ké- 

pet nyujtani, ezutlal is inkább asszo- 

nyoknak való kérdésekről irok. Sok 

téves fogalmunk van a hollandus élet 

módról és igy sok képzetünk helyre 

igazitásra szorul. Az alábbia. 

adok néhány elagvortszerü helyre- 

igazitást. 

A konyha 

Picike, de ragyog, itt készül a hires 
hollandiai koszt, Gázon főznek, a fa 
vagy szén ismeretlen, tehát a resó a 
központ 4-5 gázcsappal, a négyszög- 
letes veknit is ebben sütik. A holland 
kenyér alatt gyengébb minőségü hó- 
fehér kalács értendő. Van fehéres 
rozskenyerük is. 

A hust a mészáros fölszelve, vagy 
madzagolt göngyben, sózva szállitja, 
csak a serpenyőbe kell tenni. Krum- 
plit, zöldséget a kofa szállit házhoz 
megtisztitva. A holland kr umpli a leg- 
jobb a világon, jobb a szászországinál 
is. A krumpli egy gépbe megy, hár- 
mat csavarnak rajta és meg van há- 
mozva. Egészben főzik sóban, esetleg 
szeletekben sütik vajon. Minden apri- 
tás géppel megy. A mosogatás is egy 
külön medencében, a szakácsné (min- 
dig a háziasszony vagy leánya érten- 
dő) akár keztyüt huzhat. Az ebéd fél- 
óra alatt kész. Ez az ebéd: hus, krum- 
pli és vizben főtt zöldség, meg hideg/ 
saláták. Vasárnap, vagy vendégnek 
jár hig husleves belévagdalt főtt hus- 
sal és gyári tésztával, utána az obligát 
pu ding. Ez a holland ebéd, egy évben 
háromszázhatvanötször. Konyhamü- 
vészet nincs. 

A hollandus háromszor eszik nap- 
jában. Délben hust, reggel és este ke- 
nyeret. Ő igy mondja. Husevés alatt 
fenti ebéd értendő, megjegyezve, hogy 
a sült valóban jóizü, de gép vágja 
papirvékonyra és nem illik két szelet- 
nél többet enni. Két szelet az körül- 
belül öt deka. I *1 
A kenyérevés pedig annyit jelent 

hogy tiz milliméter vastag kenyér- 
szeletre vajat kennek leheletvéko- 
nyan (vajatlan kenyeret ennitalán il- 
letlenség számba megy), erre jön son- 
kaszelet, vagy sajtszelet, vagy parizer, 
vagy finom friss hering. Az ember ! 
megeszik 5-6 szeletet, leönti reggel 
egy pár csésze barnára főtt teával, 
este ugyanannyi hig, de illatos kávé- 
forrázattal és megvan a kenyérevés. 
Egy évben hétszázharmincszor. 
Aki szereti, megélhet rajta, mint a 

hollandusok. 

Facipő és fökötő 
Ilyet egyszerüen nem látni Hollan- 

diában. Faluhelyeken se láttam. Hol- 
landiának vannak parasztjai, de nincs 

parasztviselete. Városi embert nem 

azzzzta z 

Aug 17. ÉSzept 15. 
500/, utazási kedvezmény Budapestre a közmüipari kiál itásra. Igazolvár yok 
és kedvezményes jegyek 

,8IRDEV utaái irota 
pály-udvari kioszkjában. Tel 3-83 és a Bánati Hit-Ibani utazási irodájában. Str. Alba lulia 3. T- 1. 5-93. 2496 
mzzz 

nepel, akár dolgozik. 

A közismert holland népviselet Mar- 

rájöttem, hogy miért. Csak kevés szol- 

gál őrlésre, mert ami rozs meg zab 

egyes vidékeken megterem, annak fel- 

volna. 

szolgál, hogy vizet szivattyuzzon. 

Hollandia nagy része a tenger szine 

alatt fekszik, a Rajna-delta 

A négy legnagyobb város utecai for- 

galmának és üzleti kirakatainak ta- 

nulmányozása egy eredményt ad: a 

női divat nem ismeri a finomat sem 

felső ruhában, sem fehérnemüben. A 

társadakmi álfás különbségére mem 

lehet a ruházattól következtetni. mert 
minden uniformizálva van. Csak ko- 
mersz árut látni, azt is középes minő- 
ségben. A kalap meginditóan naiv, a 
mi itteni fogalmaink szerint megmo- 
solyogni való. Jobbfajta felsőruha vi- 
selője biztosan idegen. A cipő tetsze- 
tős, kivált Amszerdamban, de minő- 
sége silány. Finom fehérnemüt nem 
ismernek. Kézimunkásat nem látni. A 

lehet a falusitól szétismerni, akár ün- ken szigetén látható, Amszterdammal 
szemben. Muzeumi dolog, most pénz 

Szélmaalom, mely nem 
Ez csakugyan sok van, de legalább zött folynak a rétek fölött. A rétekre 

ért mutogatják. 

röl 

szivárgó talajvizet meg a csapadékot 
árkok 
i 

, imal 1 ereje emeli föl a csatornákba. ásá é om is elég ; r teszk látvány, amikor a szélmalmok egtöbb a i 

gyüjtik össze és szélmalmok 

Gro- 

között vitorlások, vagy éppen gőz- 

ágait 

összekötő csatornák magas gátak kö 

A runa és a divat 

hajók uszkálnak a smaragdzöld réte- 
ken. Persze a töltésektől nem látszik 
a keskeny csatorna vize, 

] hölgyek többsége grenadin ruha alatt 

göny kötelező, 

vékony trikót hord. 
Az ablakokon remek mintáju füg- 

mind gyári munka. 
Asztal és ágynemüben a lenvászon is- 
meretlen, a szalvétát szivesen megi 
spórolják. Faluhelyeken a zsebken- 
dőt is. Az ágynemü pamutvászon le- 
pedő, kicsike párna és lepedővel bélelt 
flanel takaró. Matrácuk és vánkosuk 
vattával van tömve. 
A fehérnemü kifogástalan fehér. He- 

tenként mosnak, az egész országban 
hétfőn és a füre teritve a napon szá- 
ritanak. Ezért nem lehet talán sehol 
szebb szinü fehérnemüt találni. í 

Köszezfalvi Endréné 

Temesvár, szent. I1I. 
A Magyar Párt temestonontáli ve- 
ze ő ége vasárnapra hat községben 

óbébai gyülé technikai akadályok 
miatt nem lehetett megtartani. 

Bolgártelepen, Őbessenyőn és Valká- 
nyon igen szépen és nagy lelkesedés- 
sel folytak le a gyülések. A központi 
vezetőség részéről a gyüléseken részt- 
vettek Ambrózy Andor báró el- 
nök, Németh Kálmán 
P ál 1 György dr. fő itkár, G y ulay 
János dr. Pogány László é Hol- 
ló Gyula. Ambrózy Andor báró vala- 
mennyi gyülésen elnökölt és ismeret- 
te a Magyar Párt céljait feladatait 
és ismertete eddigi eredményeit. 
többi központi kiküldött felváltva be- 
szélt valamennyi gyülésen Fulturális, 
gazdasági és szervezkedési kérdések- 
vől. A pusztakereszturi 
Schrever Vittor. a nagy zent- 

Tamesvár, szept. II. 
A temesvári gázgyár nemrég hir- 

iapi közlésben figyelmezette a közön- 
séget hogy a város területén két fia- 
talember járkál, akik a gázgyar ne- 
vében ujfajfta gázresókat adnak el A 

ellen-; 
ben Porgányban, Puszakeres zturon, í 

gyülésen 

tüzött ki népgyüléseket. Ezek közül az 

t 

! 

.ság kezdi felismerni annak szükséges- alelnök, 

A 

Házról-házra jár 
két csaló és olcsó cázresőkikal csapja 

be a közönséget 

Házról-házra járnak és sorra lkere- 

Magyar izenedetes 
hat bánsági községben a Kkisebbségi 

feladatolkról 

miklósi magyarság ősz vezére is részt- 
vett és gyujtó hatásu beszédes mon- 

dott. Az egyes községek altagozatai- 
nak elnökségei - melyeket még a 
nyáron tartott nagyszentmiklósi gyü- 
lésen választottak meg pontos be- 
számolót adott a helyi mozgalom ered 

ményekről és a tagmozgalomról. 
Mindenütt örvendetesen emelkedik a 
Magyar Párt tagjainak a száma, ami 
annak a jele, hogy a romániai magyar- 

ségét hogy mindn magyarnak egy 

táborban van a helye. Kedves jelenség 

volt az is, hogy Bolgártelepen 

Obessenyőn az otti élő bolgár kisebb- 
és 

ség is szép számban vett részt a gyü- 

léseken. Valkány községben számos 
román polgár is megjelent a gyülésen, 

akikhez Németh Kálmán intézett be- 
szédet, hangoztatva a magyarság test- 
véri szeretetét a románsággal szem- 
ben. 

figyelmez etés azonban nem riasztot- 
ta el a két fiatalembert, mert azok az- 
ótfa is vigan üzik manipulári iukar. 

talokkal tért vissza. Tanasztalatait e 
mondta a városházán, ahol mast el-4 

e
 

.
.
.
 

sik azokat a családokat, amelyeknek 
lakásába záz vanbevazatva. Ott elő. 

TE4 stés 
házak heti és havi 
részletfizetésre . 
eladók Tetef.: 11-o? intézőségénél 

Kardostelep 

1928 szeptember 12 

adják, hogy a gázgyar igazgatósáz 

uj gázresókat akar elhetyeznt,, ame 

iyek sokkal jobbak az eddig haszna 
taknál és fele annyi gáz! sem fe 

gyasztanak, mint a régiok. Mindjár 
meg is mutatják a mintát. Egy dara 
ára ezer lei és ennek a fele előre fize 

tendő, a másik fele pedig akkor, ha: 

vázgyár a resót lezáni ja. Sok he 

lyen felülnek nekik és megrendeli 

az uj gázfőzőt. Ha clyan helyre talál 

nak jönni, ahol a gyár hirlapi fgyel 
meztetését olvasták, ott maguk mél un 

tatlankodnak a legjobban a két ssal s 98 

eljárása miatt és előszednek egy cso 
mó igazolványt annak bizonyitására m 

nhogy nekik tényleg van megtázatá i a 16 

a gázgyártól. Számos megrendelő 

teleévnún sürgette azt mog a gáz 
gyártól. A gázgyár ismeretlen tette- 
sek ellen feljelentést tett a rendőré 

személyleirás áll rendelkezésre. A llk ui 
rendőrség arra kéri a közönséget, lakolnak ez a 
hogy ha valahol a két fiatalember je 
lentkezik, azonnal adják át őket a 
legközelebbi rendőrnek. ; 

A Déli Hirian 
mozgalmának gyors 

sikere 

Témesvár, szeptember 1I. 
A Déli Lirlap mutatott rá először 

annak szükségességére, hogy a Temes 
vár környéki utakat, valamint a város *7 i / 
területén is azokat az utszakaszokat 
amelyek állandóan portengerben usz 

olajjal kallene portalanitani 
Egy temesvári polgár Stőhr 

menla tett Já 

nak, 

dést Euaan on és onnan bő epasa 

határozták, hogy a Vadászerdőbe. Ki 
sodára, a Vágóhidra, a köztemetőbe miya 4 
vezető utakat, valamint más utrészle 
teket is, a jövő esztendőben romániai 
olajjal - aminőf Budapesten és más E7é, letőrt 
világvárosokban is használnak - fog- Mi 
nak portalanitani. A strandra vezető Tet tartáruak ! 
kocsiutat szintén olajjal fogják önföz- ég Es adópto, 
ni. A jövő évi költségvetésben a külső ú h jobba 
utaknak olajjal való portalanifására 
egy millió leit irányozfak elő 

Tanuljon az Erzsébet- 
városban a nyilvános jogu 

Babenna Amurus Irén isutátat, 
Tirol-utca 78. 

Román, német, magyar 
egységes gyorsirást, gép- irást, helyesirást, levelezést, szépírást. 
Havonta uj tanfolyam Mérsékelt tandij. a a 

Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Sftrada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Ur-utca. 

y Álandó nagy Ané y 

! Cserépkályha és a ) 

kandallókban elit, 
1 Tüzhely és tüz- 1 

hel icsempék tely 
fehér és külön- 1 ey u ! 
böző más szi- m, k 

ekben e Mi, 
Fayence-fal- Tul , 

burkolati lapok lenéy 
Keramik-padló- 1 ty 

lapok m 
Chamottetégla 

és 2358 

Chamottelszt 
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Temesvár, szeptember 10. 

A vendéglősök szervezete 

a kifőzésekkel szemben és 

ni őket, hogy a higieniai szempontok 

ifogástalanul érvényesüljenek. Ettől 

Hekintve aztán már nem kiván töb- 

et, csak még annyit, hogy váltsanak 

i : át ami a higienát illeti, szép a 

abályszerü iparigazolványt és fizes- 

enek rendes állami és községi adót. 

szer- 

ezen nemes gesztusa közön- 

ehetősen illetéktelen védelem mind- 

ddig, mig azt magunk nem kérjük. 

Kecskére ne bizzunk káposztát. 

Ha a vendéglősök konkurrensi 

buzgalmukban odáig npiennek 

hogy fekete listát állitanak föl és 

elvilágositás szerint 35 
ik Temesvárott, mely öttől huszonöt 

személyiz ad kosztot halyben, illetve 

házhoz hordva. Eszerint tehát közép- 

rányosan körülbelül 

speciális pótadóalanyokról g9n- 

doskodnak, ez mindenesetre felelte 

érdemdus tett lehet Nedeanu pénz- 

ügyigazgató előtt, de bennünknem 

kelt különösebb elragadtatást. 

közélelmezési Jgy morális, mint 

tendőri felügyelet alá akarja helyez- 

kivánalmak szelleméhez. 

[i ; ; 
z ... 

éggel szemben, de ugy véljük meg- 

i hus? 

állást: 

i 

zempontból igen dodonai értékü ja- 

aslat. Árfelhajtó tendenciáiu. hogy 

kifőzési árák ne lehes-enek olcsók. 

kl ehát antiszociális, közérdekellenes. 

Vizsgáljuk meg csak az ellenséges 

ábort, mely ellen a hatalmas vendég- 

őszervezet ily szokatlan módon fel- 

A vendéglősök köréből nyert 

kifőzés léte- 
ronul. 

300-400 ember 

1 kifőzési koszton Temesvá százozer 

1 akosából. Aki ötnél kevesebbet kosz- 

oltat, annak nagylelküen megkegyel- 

nez a szervezet l is 

sgyobbára eugdtjns eelk 

özvegyek, letört vendéztősök 

Tehát a társadalom páriáin kivül 

volt kartársak is! Ezeket akarják 

xy kis adóprotekcióban részesíte- 
ni, hogy jobban csusszanak a je- 

gen, 

1 

Man sieht die Absieht und wird ver- 

timmt. Bizarr kivánságok ezek, 
cso- 

korba köthetünk belőliül: néhányat. 

Például az a vendéglős aki eltaka- 

rittat egy padsort a város közteréne
k 

HFellős közepéből, mert kihallatszik a 

zene. Tehát küzdelem az olcsósag el 

len. a legképtelenabb érzakkel Hogy 

az asszony, aki a szeszgyárban ta- 

bpár emberre főzni. 

karit és férje munkás, jogtalan elő- 

nyöket élvez, mert aztán hazarohan 

hozy valahogy 

megélhessen. De vajjon takaritana-e, 

ha olyan bőségesen jövedelmezne a 

főzés, mint ahogy azt egyesek képze- 

lik? 

Hogy a közönség nem nagyou ra- 

jong a vendéglői étkezésért. annak 

egészen más oka van. 

A legzsengébb kacsasült, mikor 

még primör volt, ötvenöt leibe 

került, ma a szezon teljében, még 

bánival sem lett olcsóbb, pedig 

egy pár százhatvan leies kacsát 

nnyole porcióra is apróznak. 

Megtörténik, hogy egy-egy helyen 

kétszemélyes, szafaládéval garniro- 

zott finom ipbiszér száz át is kér- 

ben beáztatott zsemlle és envézdat 

Sa x beokból készül a császármorzsa. 

Egységes nagy fronton 
antszociói harcot inditottak a vendéglő 

ök a kis kifőzések ellerm 

Nyár van; az egész világon min- 

denütt ilyenkor könnyitenek a táplál- 

kozáson 

okokból, 

egé zségügyi 

váriálják, alkalmazkodnak a 

igen fontos 

Mért nem 

adnak kis adag sültet is, mint béké- 

ben volt? Hogy ezek a kis egszi z'en- 

ciák olyan borzasztó előnyös helyzet- 

ben volnának? Tagadjuk! 

a szak- 

a nyilt belyiség, a nagybani 

üzem minden fölénye, 

Ott a régi berendezkedés, 

értelem, 

tessék elfogadható áru étlappal 

szolgálni, jó konyhát vinni és ak- 

kor egy ember sem fog kimaradni 

a vendéglőjéből, ahol megtalálta a 

számadását. 

Magyszerü fegyver van a vendéglő- 

sök kezében: a szabad verseny. Éppen 

elég erőt és biztonságot ad, ne védel- 

mezzék a legdrágább romániai étla- 

pok integritását nyugdijasok és özve- 

gyek elleni kirohanásokkal, kik k 

serves egyéni tudják 

amit ők nem: a 

szegényebb emberek legalább relai 

olcsóbb ellátását. A vendéglősök van- 

munka árán 

megvalósitani azt, 

nak a közönségért és nem a közönség 

a vendéglősökért. 

Flaneur. 

Véres szerelmi dránmnna 
melynek höőse egy volt tenmesvári győóőgy- 

szerészkapitány 

Bukarest, szeptember 10. 

A Bulevard Elisabeten levő Prin- 

ciar-szállóban véres szerelmi dráma 

játszódott le. A dráma főhőse Kiss 

József gyógyszerészkapitány, 

ufóbbi teljesitett 

szolgálatot. Kiss József azelőtt Temes- 

várott szolgált és itt meg is nősült. 

Felesége egy temesvári polgári csa- 

ládnak a leánya, akitől azonban alig 

két évi házasság után elvált. Az elvá- 

lás oka az volt, hogy megismerkedett 

egy Teodorescu Mária nevü fia- 

tal özvegyasszonnyal, akibe halálosan 

beleszeretettt Közben Kiss Józsefet 

Bukarestbe helyezték. Itt megismer- 

aki az 

időben Galacban 

kedett Constantinescu főhad- 

naggyal, akivel hamarosan meleg ba- 

rátságot kötött. Consfantinescu, aki 

nős ember volt, udvarolni kezdett 

Teodoresecunénak, és az ő kedvéért el- 

hagyta a feleségét. Kiss Józset tegnap 

Galacból Bukaresibe jött és kérlelte 

az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá, 

ez azonban hajthatatlan maradt. Erre 

revolvere rántott és több lövést 

adott le a főhadnagyra és Teodorescu- 

néra. Azután főbelőtte magát. A kato- 

nai kórházba szálllitották, ahol meg- 

halt. Constantinesca állapota sulyos, 

Teodorescuné sérülése azonban köny- 

nyebb természetü. 

..
 se 

mHeves vita ufán 
összeszurkálta barátnőjét egy temes- 

vári kereskedő 

Temesvár, szeptember 1I1. 

Tegnap délben tizenkét órakor a 

Városház-utcában siető közönség óriá- 

si lármára lett figyelmes, amely a 

9. számu ház első emeletéről hangzott, 

Veszekedés, verekedés lármája kész- 

tette az embereket megállásra, majd 

ablaküveg csörömpölt és a kitörött 

ablakon keresztül egy véres arcu nő 

kiáltott segitségért. Az összecsődült 

emberek értesitették a legközelebbi 

rendőrt, aki felszaladt a ház emeletére 

és ott bezörgetett Fellegi ÁTr- 

pád kereskedő lakásába, ahonnan a 

lárma hallatszott. Az ajtó zárva volt 

és azt csak ismételt zörgetésre nyitot- 

ták ki. Mikor a rendőr belépett. az aj- 

té, a padló és a fal tele volt vérrel a 

diványon vértől boritott arccal egy nő 

feküdt, Fellezi Árpád kereskedő pe- 

dig késsel a kezében a szoba közepén 

állott. 

Az áldozat Alseoher 

akit hosszu éveken át benső baráti vi- 

szony füzött Fellegihez. Tegnap dél- 

bem veszekedés kezdődött közöttük, 

ami csakhamar verekedéssé fajult. 

Fellezi magáról megfeledkezve kést 

rántott és a nő fejét és arcát össze 

szurkálta. Fellegi csak akkor ócsudo t 

fel dühéből, amikor a rendőr feljött a 

lakásra. A rendőr értesitette az eset- 

ről a mentőket, akik hamarosan kivo- 

nultak a helyszinére. A hét szurás kö- 

zül, amely a nőt érte, szerencsére egy 

természetü. A 

Leontin, 

sem volt sulyosabb 

rendőrség az ügyben megindito 

nyomozást. 

Az ügyvédek kongresszusa 
szigoruan birálta az igazságügyi kor- 

mányzatot az igazságügyminiszier 

jelenlétében 

Temesvár, szeptember 11. 

A romániai ügyvédi kamarák szö- 

vetdége most tartotta Krajován évi 

kongresszusált, amelyen a temesvári 

kamarát Cig a re anu Liviusz dr. 

dekán, Ungár 

és Botez Demeter dr. képviselték. 

A kongresszuson jelen volt Popes- 

eu igazságügyminiszter is. Dobres- 

cu elnök erős birálatban részesitette 

Adolf dr. prodekán 

az igázságügyi kormányzatot és meg- 

jelölte azokat a teendőket, amelyek az 

igazságszolgáltatás reformja tekintes 

tében szerinte elengedhetetlenek. A 

kongresszus foglalkozott azután a Bu- 

karestben épitendő ügyvédházzal, 

amelynek létesitésére tizenöt millió 

leire van szükség. Az erre a célra ren- 

dezett sorsjáték eddig azonban mind- 

össze öt millió leiti eredményezett. A 

fenmaradt tiz millió lei értékü sors- 

l jegyet felosztják az egyes ügyvédi 

kamarák között, amelyek viszont gon- 

doskodnak róla, hogy a sorsjegyeket 

tagjaik megvásárolják. Az ügyvéd- 

szövetség elnöke jelentette, hogy az 

1923-ban hozott ügyvédtörvenyt már 

négyszer módositották és mindig hát- 

rányosan. A legutóbbi modositas egy 

előkelő ur fiának érdekeben történt. 

Az ügyvédtörvény ugyanis kimondja. 

hogy külön vizsga nélkül üzgyvédi 

gyakorlatot folytathat az, aki 1922-ben 

már be volt irva az ügyvédi kamará- 

ba. Minthogy annak az előkelő urnak 

a fia abban az esztendőben 

szolgálatot 

katonai 
telljesitett, a tör- 

vényt ugy módositották, hogy ügyvéd 
lehet mindaz, akinek 1922-ben már jo- 

ga volt arra, hogy a kamarába be le- 
gyen irva. Petrovici bukaresti ügyvéd 

javaslatára kimondták, hogy elvben a 
romániai ügyvédek uniója belép a ro- 
mán, bolgár, török, görög és egypto- 
mi ügyvédi kamarák szövetségébe, az 
erre vonatkozó előmunkálatok végzé- 
sével megbizza a választmányt és a 
januárban Kairóban tartandó 
gresszuson már résztvesz. 

kon- 

Mester János 
egyetemi miagámn- 

tanár lesz 

Temesvár, szeptember II. 

Már a legközelebbi jövőben egye- 
temi tanárrá fogják habilitálni a bu- 

dapesti teologiai fakultáson Mester 

Jánost, ki hosszu időn át müködött 

Temsvárott is s innen került Buda- 

pestre. Egyike volt a legkiválóbb hit- 
szónokoknak. Rómában tanult, jezsui- 

tának készült, aszkéta volt; kérlelhe- 

tetlen önfegyelmezés és éjszakát nap- 

pallá virrasztó elméleti munka árán 

lelte meg már igen korán azt az utat, 

mely a kétségtelen nagyság felé ve- 

zet. Óriási teológiai tudása, elragadó 

ékesszólása, pszihológiai felkészült- 

sége, biztos tájékozódása az emberi 

lelkekben már csak segédfegyverként 
szolgállak vezérlő szellemének, ha 

megszólalt. Szubtilis, sokrétü tudása 

dacára, beszéde mindig tiszta volt és 

áttetsző, mint az üvegpohár, jámbor 

és okoskodó léleknek egyformán tel- 

jeset adó. A háboru utáni kaosz, a 

nagy nyugtalanság idején. mikor s0- 

kan rabjai lettek a bizonytalanságnak, 
s mindenkit mart a tépelődés, igazi ma- 

gasságbeli követ volt ő, mikor fellé- 
pett a szószékre, s a gyertyák halvány 

lángjainál emberről, létről, örök cé- 

lokról beszélt a tömegnek. Mester Já- 

nos különben dacára ihlett szellemé- 

nek és ragyogó tudásának, láthatat- 

lan marad a nyilvánosság számára. 

Templomon és dolgozószobáján kivül 

nem igen látták közterek. Megmaradt 

rigorozus szerzetesnek és hiuságnak 

itélte, hogy ott szerepeljen, ami hiva- 

tását nem érinti. Mint minden igazán 

nagy ember, őmaga jelölte meg tevé- 

kenysége határait s igy szelleme ható- 

körét, - sajnos sokkal szükebbre szab- 

ta meg, mint sok mások, kik hajlan- 

dók a legnagyobb határátlépéseket is 

eszközölni, csakhogy mutathassák ma- 

gukat. De ha ritkán is láttuk a szemé- 

lyét, annál jobban érezzük a puritán 

igazság fényében ragyogó szellemét 

még most is, az idők muló távlatából 

és örvendezésünk Kkiséri a hirt, hogy a 

lelkek ércszavu vaskezü kormányosa 

arra a legmagasabb szellemi fakultás- 

ra kerül, hol a leggazdagabban gyü- 

mölcsöztetheti hivatott anitómunka 

ját. 
: - - 



Katalin cárnő 
korának legnagyobb asszonya volt. 

Nagy volt mint uralkodó é. nagy 

volt mint nő. Most fedezték fel és tet- 

ték közzé Diderotnak, a francia enci- 

klopedistának egyik levelét, melyet 

szentpétervári utja alkalmásól fele- 

- Szabolcska Mihály ünnepeltetése. 

Nagykőrösről jelentik: Őkécskén nagy 

ünnepség között leplezték le Sza- 

boloska Mihály szülőházán az 

emléktáblát, amelyet a község lakos- 

sága helyezett el a nagy költő tiszte- 

letére. Mint megirtuk, az ünnepély 

a temesvári református egyház ii. 

presbiterrel képviseltette magát, az 

Arany János társaság képviseletében 

pedig megjelent annak elnöke, J á- 

rosy Dezső. Az ünnepség a refor- 
ségéhez és leányához intézett. Érdek- 

lődéssel olvassuk ezt a tötténelmi 

adalékot, már csak azért is, mert egy 
idilli korról számol be, melyben a po- 

litikai hatalmasságok s a szellemi 

előkelőségek mint egyenlők éerintker- 

tek egymással. Ime egy részlete: 

Amikor a hideg beállt, a cárnő 

megkérdezte tőlem, van-e bundám és 

karmantyum. Azt feleltem nincs. 

- Akkor majd - mondta a cárnő 

- küldetek magának bundát is, kar- 

Szereti a bársony bun- 
a 

mantyut is. 

dát? 

Nem, Madame, csak a szövetei, 

- Rendeljen magának olyan bun- 

dát, amilyent akar, a karmantyut 

majd én szerzem meg. 

Szerezze meg Felséged, 

is inkább, mert azonnal el fogom ve- 

sziteni. , 

- De majd lánccal köttetem oda 
gomblyukához, mint 4 Kisgyerekek- 
nek szokás. 

annyival 

Igy szokott csevegni velem. 

Máskor ezt mondta: 

- Mi semminek sem tudunk a vé- 

gére járni. Tele van a fejem gondo- 

iatokkal, a magáé is. Folyton félbe- 

szakitom magát és maga is engem... 

Csakhogy mikor én félbeszakitom 

Felségedet, akkor udvariatlan va- 
gyok. 

- Ugyan, - mondotta a cárnő - 
hogy lehet udvariatlan ember az em- 
berrel szemben? 

Ez az asszony végtelenül nyájas 
és meglepően okos, majd mély, majd 
vidám. Korán fekezik, hajnaltól fog- 
va dolgozik, az étkezésre kevés időt 
fordit, a szórakozásra csak ép két 
órát szán. Nincs az országban más 
valaki, aki oly jól ösmerné a népét, 
mint ő. 

Egy utazást tett ezkol Szeló- 
ba, engem is meghivott. Az udvaron- 
cailval ugy bánt. mint akik vele 
egyenlők, hat rubel pénzbirságot kell 
Szetnie annak, aki föláll, mikor meg- 
elenik. Montesaulen az imnakönyve. 

Cosma volt miniszter hazaérkezé- 
se. Cosma Aurél dr. volt miniszter, 
a temesi liberális pártszervezet elnöke 
unokaöccse ifj. Cosma Aurél dr. ki- 
séretében, aki a Berlinben megtar- 
tott interparlamentáris konferencián 
mint kiküldött vett részt, Reichenhall- 
ból visszaérkezett Temesvárra. Cosma 
Aurél dr. teljesen helyreállitotta egész- 
ségét és ujult eerővel készül az őszi 
politikai kampányra. Ma néhány napi 
utókurára Lippafüredre utazik. 

- A' főpolgármester hivatalában. 

Georgevici Lucian dr. főpolgár- 
mester, aki eddig szabadságon volt, 
holnap ujra átveszi Cr a ci un György 

hivatala 

vezetését. Georgevici Lucian dr. első- 
sorban a személyéhez kötött legsür- 
gősebb ügyeket intézi el és így sorra 
Kerül a magyar szinházi direktor 

ür. polgármesterhelyettestől 

személyének a kijelölése is. 
- A Déli Hirlas Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

mátus templomban kezdődött, ahol 
Ravasz László püspök mondott 
hatásos beszédet, majd a közönség 
Szabolcska Mihály szülőháza elé vo- 

npult, ahol az emléktábla leleplezése 
következett, Azután következett a kül- 
döttségek szónokainak felszólalása, 
amelyelk során Járosy Dezső mondott 
szép beszédet a temesvári költő- -pap- 
ról. Szabolcska Mihály meghatott 
hangon mondott köszönetet az ünne- 
peltetésért, majd négyszázteritékü 

bankett következett. 

- Erzsébet magyar királynő emlé- 
kezete. Genfből jelentik: Tegnap volt 
évfordulója annak, hogy 1898. szep- 
tember 10-én Erzsébet királynét Genf- 
ben Lucheni anarkista agyonszurta. 
Ebből az alkalomból a genfi katolikus 

templomban gyászistentisztelet volt, 
amelyen Valkó Lajos külügyminisz- 
ter vezetésével megjelent a Genfben 

tartózkodó magyar 

Szeptember 2001 olt 20-tól okt. 

hMérsi réne szintársulal 
uikszeenti2el 2596 

- Hivatulos löton látogatás a temesvári a temesvári 

közüzemeknél. Caliannu belügy- 

miniszteri igazgató tegnap 

napra Temesvárra érkezett. A belügy 

Sagovici 

sg 

néhány : 

miniszteri igazgató 

Sámuel dr. főjegyző kalauzolása mel- 

* Klein Vera ritmikus és 
tánciskoláját szeptember 15-én meg- 

nyitja. Beiratkozás naponta délután 

4-7-ig Munkaadók Szindikátusa he- 

lyiségében Belv., Jenőherceg-u. 20. 

Kedvezményes esti tanfolyamok tiszt- 

viselőnők részére. 

- Vizsgáznak a varrónők. 

kaügyi miniszterium - miként me- 

irtuk - rendeletet adott ki, amely 

torna- 

A mu 

szerint ezentul a varrónőknek is ipar- 

igazolványt kell váltani. Az ipartestü- 

leten naponta tömegesen jelentkeznek 

a varrónők, akiknek mind szakvizs- 

gát kell tenni, mielőtt az iparigazol- 

ványt megkapják. A jelentkezési ha- 
táridő szeptember 15 én jár le és mind 
azok ellen, akik a jelentkezést elmu- 

után a 

i ügyészségre, ahonnan a kiadatási el- 

lett megtekintette a városi üzemeket. . 

- Gépkoecsi szerencsétlenség az or- 
száguton. Lóránt Manó, az aradi 

Teksztilipar részvénytársaság igazga- 
tója vasárnap Aradról autón Temes- 
várra utazott, Vinga mellett az autó 

egy kanyarulatnál felfordult és telje- 
sen tönkrement. A vezérigazgató és 
soffőrje zuzdtt sebeket szenvedtek. 
A közeli vingai házak lakosai része- 
sitettók őket első sególyben. Állapo- 
tuk nem sulyos. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy. 
fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 
Azonkivül 50 leies menü következő ét- 
lappal: száraz bableves. kelkáposzta 
feltéttel, sertés karaj francia burgo- 
nyával, turós pité. 

- Az uj temesvári közjegyző házvá- 
sárlása. Morariu Sándor dr., az uj- 
onnan kinevezett temesvári közjegyző, 
megvásárolta Balla Hugó, az Agrár 

Takarékpénztár volt vezérigazgatójá- 
nak, a Diaconovici Logával szemben 

levő villáját 2 millió 400.000 leiért. 

Ezen családi ház Temesvár egyik leg- 
szebb berendezésü magánépülete, 

- A karánsebesi Zöldfa szállodát uj 

tulajdonos vette át, aki azt teljesen 

átalakittatta, minden kényelemmel 

ellátta és az utazóközönség csak a di- 

cséret hangján emlékezik meg a szál- 

lodáról. Kitünő, tiszta szobák, első- 

rangu konyha és italok. Figyelmes 

kiszolgálás. 

- Román sikkasztót fogtak el Bécs- 

hen. Bécsből jelentik: A román ható- 

ságok megkeresésére a bécsi rendőr: 

ségnek sikerült egy béesi szállóban rá 

akadni Ududec Demeter savenii 

postafőnökre, aki háromszázezr lei el- 

sikkasztása után Bécsbe szökött. A 

letartóztatott sikkasztó beismerő val- 

lomást tett. A sikkasztott összegből a 

felét még megtalálták. Kihallgatása 

rendőrség átszállitotta az 

iárás formaságai után átszálliti 

mániába. 
- Einstein tanár betez. Berlinből 

jelentik: Einstein Albert, a neves né- 

met tudós sulyosan megbetegedett. 
Einsteint régi szivbaja győtri. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con- 
ducatorul prin Timisoara). 

- Ez aztán az étvágy. Prágából je- 
lentik: Bistovo községben Mária Te- 
rézia óta az a szokás divik, hogy a 
diákok Kisasszony napján verseny- 
evést tartanak. A mostani versenyen 
egy Deil nevü prágai bölcsészettan- 

hallgató lett a győztes, aki könnyedén 

megevett nyolc személynek elegendő 
bőséges ebédet, amely után még meg- 
kivánta a csehek nemzeti eledelét, a 
szilvásgombócot. Ebből nem kevesebb 

mint százegy darabot evett meg. Vál- 
lasztják, szigoru eljárást inditanak. 

TIMISOARA, 
Telefon: 12-4 

Hozománybiztositás. 

Haláleseti biztositás. 

laes esoport - Iines aránylaos hifizetés. 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

Ügynököket felveszün 

( jék egészségére. 

--- 

DANUBIA 
Román Általános Biztositó Társaság 

Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 
Telefon: 12-46 

Gyermekbiztositás. 
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Értesités 
Megnyilt a 

RECORD 
tricotage és harisnysáruház Temes- l6 
vár-Belváros, Hunyadi utca 5. szám. 
Csendes papirkereskedés mel ett, 
Oriási választék nől, férfi és gyermek- 
harisnyákban. Nagy raktár vötött mel- 
lény, pullower, kötött kabát és női 
costüm garniturákban Milanese selyem 
nadrág, combinais, férfi és női sálak 

válikendők stb. stb. 

Olesó, szolid, szabott árak! 
Megtekintés vételkén) szer nélkül. 

Tiszteletttel 

„REC O R D 
Tricotage és harisnyaáruház 

Temesvár-Belváros, Hunyadi utca 5, 
Csendes papirkereskedés mellett. 
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Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
plyatdsat érkezési olda- 
vii szemben levő 

1 IOTEk PAR agyszálloda 

eoAbre VIII, Baross-tér 10 
me 

20bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője "é forda, 
olcsó szobaárainkból lam] 

10. engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarről. 

Nálunk ilm érzi magát ! 
Elsőrendü kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

45 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk seélljeg 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendelés ajánitoss (565.



Mt 

ből jelentik: Broockdorf-Rantzau 

Uhrik gróf moszkvai német nagykövet 

szivbénulásban hirtelen meghalt. Az 
elhunyt hatvan éves volt és egyike a 
legkiválóbb német diplomatáknak. A 

háborut követő legsulyosabb években 

a. kölögyminiszteri tisztséget töltötte 
be és a versaillesi béketárgyalásokon 

Németország képviseletében jelent 

meg. Halála nagy vesztesége a német 

diplomáciai karnak. 

- Szakmáry Ferenc főerdőtanácsos 
elköltözik Temesvárról és ebből az al- 

alomból a gyárvárosi Humanitas 

asztaltársaság, melynek Szakmáry el- 

nőke volt, ma, kedden este a Gyárud- 

vacsorán nemcsak az asztaltársaság 

tagjai, hanem tisztelői és barátai is 

nagy számban vesznek részt. 

-Strandolás három kombinéban. 

Lugosról jelentik: Az utóbbi időben a 

lugosi etrandoló hölgyeket többször 

érte az a kellemetlen meglepetés, hogy 
uiuu 

fés! 

Ol]] ző uriasszony 
kombinéje 

tünt el a ka- 

binból. Ez alkalommal 
azonban 

rajta- 
uát Ten, veszetű a tolvaj, mert Kelemen 

Ti- 
; i bor elcsipte Müller 

Jolán utazgató 
artistanő 

személyében. 
Elfogatásakor három kombiné 

volt rajta, átadták a 

m rerdőrségnek, 
ahol 

ii nhogy egy 120 leit tartalmazó 
pénztár- 

mkt k ni cát és egyéb apróságokat 
is lopott a 

strandoló 
nőktől, 

- Bakset. Kratli 
Jakab husz 

éves munkás 
a Higiena-mosódában leesett egy létráról és sulyos sérülé- 

seket szenvedett. 
A munkást 

eszmélet- 
len állapotban 

a mentők 
a kórházba 

= szállitották. 
- Elütötte az autó. Az 1622. számu 

zemélyauntó, 

nelett 

üuu 

Ferencet a mentők könnyebb sérülé- 

sekkel a kórházba szállitották. Patró 

k ellen pedig a rendőrség meginditotta 

az eljárást 

amelyet P a fró La- 

Szeptember 17-én 
bucsuzik Európától a' 

Donkozák kőrus 
Jegyek Bánátnál 

atóbbi napok sajnálatos 

Delvel kapcsolatban a 

Egyesülete ismételten felhivja tagjai 

igyelmét arra, hogy a spekulációs 

if0d8 ben őeszes árucikkeikről látható he- 
vyen árjegyzéket kifüggeszteni 

oznak, vagy pedig az árucikk minden 

hemére kötelesek árat feltüntető cim- 

ét alkalmazni. Esetleges árellenőrzés 

setén forduljon a kereskedő haladék- 

alanul telefonon az egyesülethez. Te- 

efon 6-33. 

* Szobakályhák öntött vasból, vala- 

tartósan égő kályhák feketében 

s az összes emailleszinekben, kályha- 

llenzők és kályhavasgarniturák le- 

állitott áron kaphatók Scherter 

ttó vaskereskedésében, Timisoara 

lváros. 

Budapesi legolcsóbb szállodája 
a Keleti pályáudvartól 3 percnyire 

levő 

aleák Ferelc szálloda 
L, Aggteleki-utcta 7. (Saját ház) 

vruró Telefon 424-71. 
Ujon an átalakitott 80 szoba, központi 

fütés, folyóviz a szobákban. 
Abszolut tisztaság, csendes és családias. 

tar- 

ágyas keva szobák 3.50-től eil kele íg 

" .i5ő ap24 

öltözködésnél egyik-másik ruhadarab- 

juk hiányzott. Legutóbb is két fürdö- 

megállapitották, 

jos soffőr vezetett, a Józsefvárosban i 

elütötte Ki s s Ferenc lakatost. Kiss 

- Árellenőrzések az üzletekben. Az 
árellenőrzé- 

Kereskedők 

örvény előirásai értelmében üzleteik- 

-
 
.
.
.
.
 

Különös szerelem 
Irta: Claude Gevel 

- Látnom kell önt. Ma e-ta a 

Boissy-utca és a Gabriel-körnt 

Kán taxiban 

ar- 

Talán 

elveszitett 

nyugalmamat. Szeretem. Ne goudol- 

jon ostoba tréfára, kellemetlen bo- 

nyodalmakra. Találkozásunknak aem 

várom, Jöjjön. 

visszanyerem ön miatt 

lesz holnapija. 

Maurice Varnel meglepve, de jól. 

esően mosolyogva olvasta e hiuságát 

legyező névtelen orokat. Akár egy 

deák, már háromnegyedötkor ott állt 

a találka helyén. Öt perc mulva fel- 

tünt a piros taxi. Egy feketekeztyüs 

kéz intett feléje. Alighogy beugrott, 

a taxi tovarobogott. Az ismeretlen nő 

beszélni kezdett. 

- Nae gondolja, hogy bolond va- 

gyok. Sőt, annyira egyezerü és baná- 

lis a történetem, hogy szinte szégyel- 

lek belekezdeni. Igérje, hogy nem fog 

kinevetni. Hadd mutatkozzam be. 

Rettenetesen divatjamult asszony va- 

gyok, amennyiben ragaszkodom tisz 

tességes voltomhoz és a fantáziám 

mégis tulélénken müködik. Mosolyog? 

Igaz, hogy ez a kettő nem fér össze. 

Ezt legiobban bizonyitja jelenlétem 

ebben a taxiban. De hallgasson vé 

gig, azután itélkezzen. 
És tovább beszélt. Friss, eddig so- 

ha nem hallott szavakkal ecseteltei ezt 

a különös szerelmet, amely a tisztes- 

séges asszony, a fedhetlen család- 

anya légköréből nőtt, terjeszkedetit... 

Előbb csak a müveit olvasta, aztán 

társaságban találkoztak. Maurice 

meg sem látta őt. Ő pedig 

ban csak azt a férfit látta, akit sze- 

retni tudott volna. De később egyre 

többször gondolt rá, üres. unalmas 

óráiban lelkitársául szegődött, felőle 

álmodott és hiába küzdött érzései el- 

len. Szerelmes volt. Gyógyithatatla- 

nul. És szünet nélkül Maurice-ra gon- 

dolt. A nap minden szakában. Elkép- 

zelte a találkozásukat, a keretet. a 

Maurice 

melyben él, a lakását. ahol őt fogad- 

ná... Ó, hányszor sétált el az abla- 

hai alatt! 

- Sosem ismertem ennél gyönyö- 

rübb kalandot! - szólt vegre Mau- 

rice s a hangja őszintén megindult 

volt. Közeledni akart. De a koziyüs 
kéz gyöngéden visszataszitotta: 

- Ne éljünk vissza a helyzettel. . 

Nem ezért hivtam. A segitséget aka- 

rom, mert szerelmem terhós már nem 

Meg- 

Né- 

tudom magányosan elviselni. 

osztom azzal, hogy lelemezem. 

hány percig ön mellett kellet élnem, 

látni, hallani. Kalandunknak a való 

ság izét adni. Most már tudom, hogy 

gondolni fog rám. Többa nem fogom 

az egyedüllétet érezni nagy szerel- 

memben! 

- De hiszen ez örület . - he- 

veskedett Mauricse. 

- Biztam önben. Kmáljen. Ha ki 

nevet is, ellentállásomnak csak egyet- 

len okát tudom fölhozni. Férjem van, 

gyermekeim. Tisztességes asszony va- 

gyok. Jobban szeretek -zenvedni, 

semmint másokat meg zenvedtetni 

- Legalább hallatni 

- Nem. 

- És semmit. 

pok? 

Az ismeretlen lehuzta télkeztyüjét 

és kezét nyujtotta. Maurice hosszan 

bézte a keskeny, finom, gyürvütlen ke- 

zet. Sorra csókolta az njjakat. Hosz- 

szan, melegen. A fátlyolon keresztül is 

látta, hogy a nő lehunyta szemeit. 

Majd hirtelen visszahuzta a ke zét és 

megkopogtatta az ablaküvege: A taxi 

feg magáról? 

semtii som ka- 

megáll. 

- Ég áldja! - szólt a fiatal asz- 

szony. A kocsi ajtaja becsukodot!, az 

ismeretlen nő eltünt az éjszakában 

Maurice másnap levelet kapott 

Csak két rövid szót: 

- Csunya vagyok. 

De nem hitte.. 

- Családi dráma a biróság előtt. ? 

Becskerekről jelentik: Ördög Lajos 

aradáci gazdálkodó ez év iavaszán 

szóváltás közben leszurta feleségét. 

Az asszony a kórházban el akarta ! 
kolni férje tettét 

azt mondotta, hogy beleesett a kony- 

hakésbe. Csak a halálos ágyán is 

hogy keszakarva 

szurta le. mert nem akart neki több 
pálinkát 

és az orvosoknak 

merte be, férje 

adni. A becskereki törvény- 
szék most a hitvesgyilkos férjet há- 

rom évi fegyházra itélte. Ördög La- 

azzal védekezett, 

hogy feleségével évődött és véletlen- 
ségből szurta meg. 

* Bánáti Szanatorium Timisoara 

Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2, 
felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 
lészeti-, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-, bőr- és nemi-, szem, fül, orr- é- 

gégebetegeket. Röntgen, diathermia, 

ilektrotherapia. Első, második és har- 

madik osztályu ellátás. Telefon: 23-46. 

jos a tárgyaláson 

- Uij miniszterek Magyarországon. 

Budapestről jelentik: Bud János 

pénzügyminisztert a kormányzó gaz- 

dasági miniszterré nevezete ki. He- 

lyette Wekerle Sándor lett a pénz- 

ügyminiszter. Mindketten tegnap dél- 

előtt tették le az esküt Horthy 

Miklós kormányzó kezébe. 

- Leégett bánsági malom. 

falváról jelentik: A szombatról vasár- 

napra virradó éjszaka Merecyfalva 

község lakossága nagy riadalomra éb- 

redt álmából. Az eget teljesen pirosra 

festette az égő gőzmalom lángjainak 

Telefonon a helyszinére 

tüzoltóságoh 

Merecy- 

visszfénye. 

hivíták a 

amely ki is vonult, azonban a malmot 

már nem menthette meg és munkája 
csakis arra szoritkozhatott, hogy a 

tüz továbbterjedését megakadályozza. 

A malom, amely Mindl1 József tu- 

lajdona volt, teljesen leégett. A kár 
három millió lei. A tüz keletkezésének 

okátt még nem sikerült kideriteni. 

temesvári 

Lapárusitók 
magas jutalékkal felvétetnek 

Szt. György-tér 4. 

- Az uzsoratörvény módositása. A 
temesvári kereskedelmi és iparkama- 
ra igazgató választmánya szeptember 
tizenötödikén, szombaton délután öt 
órakor választmányi ülést tart. A na- 

pirenden szerepel az uzsoratörvényt 

módositó rendelet, teksztiltanfolyam 

szervezése, a vasuti közlekedés, a ga- 

bonavásárok ügye és esetleges indit- 

ványok. Tekintettel arra, hogy ezt az 
ülést egy izben a tagok megnemjole- 

nése miatt el kellett halasztani, igy 
azt szombaton délután a tagok számá- 

ra való tekintet nélkül mindemképpen 

megtartják. 

- A rossz szezon eredménye, Buda- 

pestről jelentik: Schmidt Félix, a Lu- 
kácsfürdő vendéglőse a rossz szezon 
miatt bezárta a vendéglőt és kávéhá- 

zat. A tönkrement vendéglős most 

csődön kivül próbál hitelezőivel ki 

egyezni. 
* G. Janura Jenny, higienikus é- 

ritmikus torna tanárnő, külföldi ta- 

nulmányutjáról, uj és gazdag tan- 

anyaggal hazaérkezett és iskoláját 
szeptember 15-én nyitja meg. Érdek- 
lődni és beiratkozni lehet egész napon 
át gyárvárosi villa Dr. Fehér Kristóf. 

(A gyárvárosi mozival szemben.) 

- A remetei gyilkosság a tábla előtt. 
A mult év őszén Mangoll József és 

Kostyál József soffőrök Remete 

község határában megfojtották és ki- 
rabolták Sántha Sándor temesvári 

ügynököt. A két gyilkos elmenekült 

és Konstancában sikerült elfogni 

őket. Ügyüket néhány hónap előtt a 

temesvári törvényszék tárgyalta és 

Mangollt életfogytiglani, mig Kostyált 

tizenöt évi kényszermunkára itélte. 

Mindketten felebbeztek a sulyos itélet 

ellen és a felebbezésüket a temesvári 

itélőtábla szeptember tizenhetedikén 

tárgyalja. 

- Megfojtotta nagyanyját. Néhány 

hónap előtt holtan akadtak rá Vingán 

Mutzov Katalin nyolcvankét éves 

asszonyra. Kiderült, hogy a matronát 

zsineggel megfojtották. A vizsgálóbiró 

letartóztatta Stozanov Vladimirt. 

az asszony vejét valamint Mária nevü 

unokáját, akik ellen az a gyanu, hogy 

vagyoni érdek miatt tették el láb alól 

az asszonyt. A temesvári törvényszék 

Athanasiu tanácsa a két gyanusitott 
tagadása ellenére vizsgálati fogságu- 
kat ujabb egy hónappal meghosszab- 

bitotta. A főtárgyalás ősszel lesz. 

- Az áldozat fiát gyanusitja. B u- 
ciu Kornél lugosi soffőr julius 12-én 

agyonlőtte Schabitz Antal lugosi 

korcsmárost és megsebesitette annak 

házastársát. A napokban Buciu Kor- 

nél, aki azóta a lugosi ügyészségi 

fogház lakója, magához kérette So- 

reanu György rendőrkomiszáriust 

és azt vallotta neki, hogy Schabitz 

fia, Schabitz Vazul biztatta őt fel a 

gyilkosság elkövetésére. Soreanu ko- 

miszár kihallgatta Schabitz Vazult, 

ki mindent tagad, sőt Buciuval tör- 

tént szembesitése is eredménytelen 

maradt. 

ölcsó ruhaáruház 
Fekete télikabát. . lei 1650 

„szőrmével ,,„ 1950 

1400-til 
1750 

95 

Sportruha ., 
Fregoli gumikabát. , 

Fuchs Sándor 

férfiruhaáruház 

a kereskedők részleteladási szindiká- 
tusának tagja, 2605 



Művészet 
A Donkozák kórus hangversenye 

Temesvárott. Az e hó 17-én Temesvá- 

rott fellépő Platoff donkozák kórus, 

amint sajnálattal értesülünk, e hang- 

versenyével bucsut vesz Európától. 

Hurópai utjukban tehát utoljára érin- 

tik városunkat és utoljára van alkal 

munk meghallgatni a csodaszép orosz 

dalokat az ő müvészi előadásukban. A 

koncerten már amerikai müsoruk sze- 

repel. Hangversenyük iránt oly nagy 

az érdeklődés, hogy jegyekről ajánla- 

tos már most gondoskodni a Banat 

hirlapirodában. 

szinház 

Magyar műkedvelők 
sikeres előadása a szinházban 

Temesvár, szeptember 11. 

A Bánsági Magyar Közm
üvelődési 

és vasárnap 

a 

Egyesület szombaton 

este mutatkozott be Temesvár közön- 

ségének. Uj egyesület, mely csak né- 
hány hete, hogy megalakult és máris 

olyan szép előadást produkált, ami 

biztató igéret a jövőre nézve. Öröm- 

mel Kell üdvözölnünk minden kuliur- 

törekvést és kétszeres örömmel üdvö- 

zöljük és köszöntjük a Bánsági Ma- 
gyar Közmüvelődési Egyesület be- 

mutatkozását, amely a magyar kultu- 

ra egyik lelkes harcosául szegődött. 

Operettet tüztek ki előadásra a lelkes 

gárda tagjai, a Farsang tündérét. 

Szépszámu közönség töltötte meg 

mindkét este a városi szinház néző- 

terét. Ott volt a város szine-java, Ki- 

vebbségi életünk vezetőségei és mind 

árömmel tapsolták fogadtáki a 

Farsang tündérét. 

Mindegyik szereplő kedvesen ját- 

zott ég már az első debütálással sej- 

tetni engedték a további nagy sikere- 

ket. Ezt annál is inkább elfogják ér- 

ni, hogyha ujabb szindarabokat, ope- 

retteket fognak a müusorokra tfüzni. A 

bemutatott darab régi, tehát eléggé 

ismert és a Közönség széles rétegeitől 

uj korában sem nagyon szoeretett da- 

rabban léptek föl. Egy uj, modern 

darab szinre tüzése és biztos, hogy 

akkor már napokkal az előadás előtt 

nem lehet jegyet 

például az egész világon most diadal- 

maskodó Ábris rózsája. Legelső sor- 

ban dicséret illeti Bakos Lászlót 

mint főrendezőt, aki az előadást gör- 

dülékennyé varázsolta. Minden jele- 

netben meglehetett lérezni gondod 

rendezésének a munkáját. Szinpadi 

szerepében is jó volt. Tolnay Béla 

az énekszámok betanitásával és az 

egyesületi zenekar dirigálásával vég- 

zett dicséretremélló munkát. A pri- 

madonna szerepében a kis Faragó 

Erna nagyon tehetségesen 

Bájos volt és kellemes hangjával 

megnyerte magának a közönség osz- 

tatlan tetszését. Konlechner Gizi 

a mindenlében kanál és mindig félté- 

kenykedő szubrett szerepében jól tán- 

colt és énekelt. Egy állat és portré- 

festő szerepében elsőrangu alakitást 

nyujtott Staics Dusán. Minden 

és 

játszott. 

kapni. Ajánlatos 

Temesvár, szeptember 11. 

Vasárnap tartotta meg a Kinizs: 

sportegyesület rendkivüli közgyülé- 

sét, amelyen az eddig egymással 

vest részt. 

A közgyülés után joggal reményked- 

hetünk abban, hogy ebben a 1agymvl- 

tu egyesületben véget ért a ziszály és 

sikerült az ellentéteket áthidalni. A 

közgyüléső Lázár Kornél ir. elnök 

szembenállott két frakció 

nyitotta meg. Megnyitójában hang- 

sulyozta, hogy ugy ő, mint a jeleniezi 

vezetőség nem akar akadálya lenni a 

Kinizsi további müködésének és ezárt 

leteszi ugy a maga, mint a választ- 

mány nevében a mandátumot. Niesz- 

ner Károly köszönetet szavaz Lázár 

drnak eddigi eredményes müködése- 
ért és ama reményének ad kifejezést, 

hogy azt a jövőben sem fogják nélkü- 

a Kinizsi tagjai közötit, 

vezetőség lemondotti 

Helyreállt a béke 
miutám a régi 

1 lözni. Általános figyelem közepette 

mondott nagyszabásu beszédet Sam- 

boteanu ezredes, a temesvári sport- 

kerület elnöke. Beszédében kiemelte, 

hogy a sport nem ismer felekezeti és 

társadalmi különbségeket, nem ismer 

kisebbséget és többséget. Sportbarát- 

ságra és sportmunkára hivja fel a 

Kinizsi tagjait. Az ezredes szép sza- 

vait lelkes taps kisérte. Néhány hozzá- 

szólás után a rendkivüli közgyülés el- 

határozta, hogy a rendes közgyülésig 

ideiglenes vezetőség vezeti az ügyeket 

és a felmentvényt a lemondott elnök- 

ségrek csak a pénztári kimutatás el- 

készitése és a zárszámadások megejté- 

se után adják meg. Reméljük, hogy a 

harcok ezzel elülnek és a régi vezető- 

ség távozása után az uj vezetőség ket- 

tőzött munkával lát hozzá a Kinizsi 

jó nevének öregbitéséhez. 

Az őszi bajnokság második fordulója 
szép és nivós sportot produkált. Első 

helyen áll a Rapid teljesitménye. A 

Rapid a Kinizsivel szemben 4:4 (3:2) 

eldöntetlen eredményt ért el és ha a 

német csapat védelme a második fél- 

időben néhány végzetes hibát nem kö- 
vet el, ugy megszerezhette volna a 
győzelmet. 

A TMTE-U. D. R. bajnoki mérkő- 

zés 1:1 (1:0) 

végződött. 

arányban eldöntetlenül 

Az eredmény megfelel az 

erőviszonyoknak, bár a TMTE csatá- 

rai kis igyekvéssel az értékes bajnoki 

kaparinthattók 
elnien 

pontot magukhoz 

volna. 

402 

egyes mozdulatával hatalmas 

ban brilliáns volt. 

bonviván meleg érzéki hangjával és 
finom játékával sok tapsot kapott. 
Szegedi Rezső boszorkányos tán- 

Csermák, mint 

csaival és játékával - néha kicsit tul- 
zott, amit remélhetőleg le fog szokni 
- szintén nagyon tetszett. Az előadás 
igen jó volt és - ismételjök - biz- 
tató ez a startolás az egyesület jövő- 
jére nézve. (ike.) 

tet 

szést aratott. A harmadik .] 

. 

e 

Amatőr 3:1. 

G loria megbizhatósági 
moltorversenye 

Timisoara -Orsova -Timisoara 

5Raleigh motorkerékpár : 
a startnál 

5 a célban. 
2 első dij 

2 második dij 

4 harmadik dij 

4 Ceam dij 

Raleigh motorkerékpárok tellestménye 
felülmulhatatlan. 

etttémisell: Katzky Tnstun 
Strada Mercy 10. szám. 

Könnyen győzött a felkészült és a 

formában levő TAC a Kadima fölött 

5:1 (3:1), amelynek védelme nem tudta 

a TAC csatárainak sorozatos támadá- 

sait kiparirozni, bár a Kadima szerez- 

te meg a vezetőgólt. 

A temesvári Banatul szombaton és 

vasárnap Bukarestben játszott és első 

nap 7:0-ra győzött a Macabbi ellen, 

második nap azonban kénytelen volt 

1:0 arányban a Juventusnak átenged- 

ni a győzelmet. 

A' második osztályban a következők 

voltak az eredmények: Zs. S. E.-Pát- 

ria 5:0, Hajduk-Fortuna 3:1, Hertha- 
er e 

km. 

2652 

rékpárversenye nagyszerüen sikerül 

verseny. Kattowitz. 6 óra: Délu Ál 

A Gloria megbizhatósági motorke 

A táv Temesvár-Orsova és vissza vol 

és annak részletes eredményei a követ 

kezők. 350-es kategória 1. Kohn (Glo 
ria) és Késjár (Gloria) Raleigh, illet 

ve Chaterlea gépen. 2. Bradler (UDR 
Raleigh gépen. 500-as kategória: 1 a 
Gianone (Gloria) BMW gépen. 2. Wil . 

ling (Gloria). 3. Perjam (UDR). 500- 
kategória oldalkocsival: 1. Elky (Glo 

ria) Raleigh gépen. 2. Katzky (Gloria Mási 

Raleigh gépen. 3. Schieber (Gloria 

Raleigh gépen. Egyesületi verseny: 1 
Gloria 128 pont. Csapat tagjai: Kes 

jár, Gianone, Katzky. Gyári verseny 

1. Raleigh márka 109 pont. Verseny 

zők: Kohn, Bradler, Elky. 

A temesvári sportkerület tenniszb 

nokságai rendkivül népes mezőny é 

nagy érdeklődés mellett folytak le i 

Részletes eredmények a következők 

1. Wátz-Pap (TAC). 
3. Pitea-Van 

Férfi páros: 

Ilca-Steiner (Lugos). ; 

cu (Politechnika) és Simonis-Genu 1 

(Kadima). Vegyespáros: 1. Folbertnt 

Litsek dr. (Lugos). 2. Viderné, Wát - 

(TAC). 3. Irion Rózsi, Steiner (Iu 

gos) és Somogyi Klári, Mucsalo 

(TAC). 

Rádió 
e 

Budape 

óra 

e 

Szeptember 11. (Kedd) 

12 óra: Gramofonzene. 5 d 

Schrammelzene. 10 óra 30: Cigány 

zene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 

Könnyü zene. 9 óra 15: Az opera zene 

karának hangversenye. Breslau. 4 ór 

30: Spanyol zene. 8 óra 30: Népie 

hangverseny. Berlin. 5 óra: Szórak 

tató zene. 8 óra 10: Strauss Casanov: 

cimü zenésjátékának előadása. Fran 

furt. 12 óra 30: Hangverseny. 4 óra J 

Régi tánczene. 9 óra 30: Zenekari han 

hangverseny. 8 óra 30: Esti hangvell) 

seny. Langenberg. 1 óra: Zene. 5 őriló Uli 

45: Zenekari hangverseny. 8 óra: Oros Kass, j 

balalajka zenekar hangversenye. Lein 
ves Iantler. 

zig. 12 óra: Zene. 4 óra 30: Szórakoz a 

tató zene. München. 1 óra: Zenekar rDekel aia 

hangverseny. 5 óra: Szórakoztató zene e 

8 óra 30: Tolstoi Élő halott cimü í 

májának előadása. Stuttgart. 4 óra 5, 

Délutáni hangverseny. Varsó. 8 ér 

30: Esti hangverseny. 10 óra 30: Kávy 

házi zene. 

Szeptember 12. (Szerda.) Budap 

Cigányzene. 5 óra 45: Zenekari h 

verseny. 6 óra 15: Énekhangvers 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Gyerme 

délután. 3 óra 10: Délutáni hangy : 

- 
i
 

5 óra: Zenekari angveléen. 

10: Német énekhangversény zongor 

kisérettel. Berlin. 5 óra 30: Zenekal 

hangverseny. 10 óra 30: Esti hangyvel 

seny. Frankfurt. 4 óra 35: Operezené 

5 óra: Nas zeneirók m 

ay 

dó, 34 

Tamburz 

Óra: Kávéházi zene. s óra 30: 

hangverseny. Langenberg. ! 

Zenekari hangverseny. 8 óra: Sváj 

est. Leipzig. 12 óra: Zene. 3 óra: 

rakoztató zene. 8 óra 30: Svájci 

Prága. 12 óra: Zene. 5 óra: Jazz-b 

8 óra: Svájci est. Stuttgart. 4 óra 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Svái 

set. Varsó. 6 óra: Délutáni hang 

seny. 8 óra 30: Svájci hangverseny 

Ügyeljen 

A mert csak a z : 

a] valódi 

"a 



felvétetik. Lőrinc 
1) stván, vizvezetéki szerelő. Helvét- 
1 tca 26. szám. (2626) 

onc fizetéssel 

Cim: II. ker., Uri utca 27. (2644) 

Allást keres 
- 

gbizható házvezetőnő, a háztar- 
ás minden ágában jártas, baromfi- 
enyésztéshez ért, jól főz, hosszu 

m izonyitvánnyal állást keres, magá- 
yos urhoz vagy idősebb házaspár- 

en mu 0z, vidékre is megy. Cim: özv. 

ermekekhez ajánlkozik: négy- 
elvet beszélő, három polgárit - 

vodai gyakorlatot végzett, szerény 
ány. Hajlamász Ferenc, Besenova- 
eche, Öbesenyő - Torontal. (2639) 

oz mindenesnek ajálnkozom. Ven- 
el Erzsébet, Kőszegi-utca 7. sz. 

Adás-vétel 

z eladó 259 (] kerttel, szőllővel, 
5.0 0 leiért. UJkisoda, VIII. utca 
6. szám. (2652) 

pdlolampa és nálószoba csil- 
r jókarban, jutányos áron sürgő- 
en eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

állapotban levő férfi és női ruhák 
" m adók. Cim a kiadóban. (5629) 

gastámláju antik iróasztal széket 
s antik szalon asztalt megvételre 

u eresek Cimeket „Biedermeier" je- 
vére a kiadóba kérek. (6001) 

ház, 2 konyha, Mcsaládi s7oba, 

-
a
 

setleg bérbe ad5, 
1im ázhely is eladó. Cim: Gyárv rosi 
őlő, Brezelmayer u. 20. (2621) 

t / yes szobaleány azonnal felvétetik. 

eijerné, II. ker. Iskola-u 7 (2578) 

.
.
.
.
 

baleánynak vagy kisebb csatád- 

Deisz, gazdasági épületekkel, 1933 ig 
. dónentes, okt. I-ére beköltözhető 
edvező feltételekkel azonnal eladó 

ugyanott egy 

minládi ház kétszobás, teherrel el- 

(2632) 

ö Kassa eladó Érdeklődni Hol- 
1rgeschwandner-trafik, I. Zapolya- 
ca . (2623) 
yyepeket látható irással megvé- 
lre keresek. Cimeket „Írógép" 

amniii igére a kiadóhivatalba (2631) 

dó egy telek 
c ra nyiló, mely megfelel 6 ház 

Meknek. 
inyei utca 56. (2633) 

ség Józsefváros legforgalmasabb 
Iyén, családi okokból eladó. Érte- 
zni lehet III Buziási ut 10, péknél. 

Bid zongora eladó. II. Tirol-u. 

7é üzlet berendezés komplett, 
adó, ugyanott jókarban lévő ke- 
kpár olcsón eladó. Krizsán-telep 
5 alléhoz közel. (2638) 
gos háószoba; fekete tükrös 

u ekrény és egy sublott, vala- 
nt jégszekrény elköltőzés miatt 

idonnal eladó, Belváros, Liget-ut 6, 
ő em, ajtó 5. (2646) 
niele háztartási cikkek, konyha- 
szerelés, dunsztos, paradicsomos 
egek és egy hat hónapos buli- 
ya elköltözés miatt azonnal el- 
ó. Belváros, Ligetut 6, első em., 
i (2647) 

! Két kisebb 
AEz eladól a családi ház, 
mly egyenkint is olcsón eladó. II. 

(2651) csirta utca 14 

Lakás 
zzm 

különbejáratu szoba a Bevá- 
közepén kiadó. Erdeklődni, 

sefváros, Hunyady ut 35, I. em. 
udvarban 

dnan épült ház, két lakással 
ba, konyha, kamara okt. 1-ére 
dó Bővebbet III. ker. Tem-tő- 

a 34 (2588) 
ánpm nagy szobából álló lakás azon- 

4 n átadó. Érdekiődni szivességből, 
Tavasz u. 5, ajtó 5. (2636) 

ló, ugyanott egyszobás lakás ki- 

1300 öl, két 

Bővebbet Mehala, Be- 

.
 

2-5 diák, teljes ellátásra 

A Déli Hirlap 

kiKirálynő és kalandon 
eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 
78 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

A kiráynő éppen nyitott ablaka mel- 

let ült, amikor észrevette, hogy egy 

csomó fehér cédula szálldogál a leve- 

gőben. Az egyik éppen az ablakpár. 
kányára kKerült. 

Kiváncsian a kezébe vette és elel- 

vasta. 

Mikor elolvasta, felsikoltott. 

Azután sirni kezdett. 

- Istenem, Istenem, - gokogott, - 
cédának mernek engem nevezni. Hát 
tehetek én, hogy kerget a vérem? Te- 

hetek róla? Én vagyok-e az első ko- 
ronás nő, aki nem idegenkedik a férfi- 
tól? Régebben is megtették azt az 
uralkodónők, hogy szerettek. De azok 
szerencsésebbek voltak nálamnál. Ak- 
kor a királynőket több tisztelet, hódo- 
lat vette körül és nem is merték dol- 
gaikat olyan nyilvánosan tárgyalni 

mint az enyéimet a mostani korban. 
Nem voltak a hajdani királynők hide- 
gebbek mint én, azonban nem merte 
őket a csőcselék ugy birálni, mint ma 
engem. Hát tehetek én arról, hogy 
nemcsak trónon ülő báb vagyok, ha- 
nem asszony is, akinek vére van, aki- 
nek ölelő karjai vannak? És tehetek-e 
arról, hogy férfival sem tudok hosz- 
szasan boldog lenni, mert hamarosan 
elveszi tőlem a halál? 

Sokáig töprengett, sirt magában. 
Ezután maga elé hivata a minisz- 

terelnököt és tanácskozott vele. Szem- 
rehányást tett neki, hogy az igazsá ágot 
eltakarta előle és nem ismertette meg 
vele azokat a veszélyeket. 

trónját környékezik, 

Megparancsolta a miniszterelnöknek. 

hogy a kormány tegyen meg minden 
intézkedést a forradalom letörésére. 
Tudta a királynő is éppen olyan jól, 
miit t miniszterelnök, hogy a átók 

most igen komoly. 

A miniszterelnök 

amelyek 

megismertette a 
királynővel a hadügyminiszter 
tését, amely 

jelen- 

szerint a hadsereg lét- 

száma és felszerelése kielégitő. 

Azonban egyelőre nem volt ember, 

akire a hadsereg vezetését bizni lehe- 

tett volna. 

És akkor a kiráynő kimondta, hogy! 

főparancsnoka Ottó von 

Braunschweig legyen, mert őt tartotta 

leghivebb katonájának az egész or- 

szágban. 

Magához hivatta Ottó von Braun- 

sehweigot. 

- Az országot veszedelem 

a hadsereg 

fenye- 

gefi. Vardarovics. aki engem okol hogy 

] séggel szabad számolnia. 

j évek előtt fia gyilkos kéz által pusz- 
tult el, 

meg 

immár másodszor szervezte 

ellenem a forradalmat. Attól 

tartok, hogy ha csapataink vezetése 

nem lesz jó, 

győzni fognak. 

- Felségednek minden katonája az 

akkor a forradalmárok 

utolsó csepp véreig harcol királynő- 

jeért! 

- Bizonyos ön ebben? 

- Felséges királynő, amennyire le- 

betett, én már informáltam a for- 

radalmárok erőviszonyai felől. Igaz, 

hogy csapatainkban sokan vannak és 

igaz az iss hogy modern fegyverekkel 

rendelkeznek, azonban nem szabad el 
feledni, hogy iskolázatlanok, fegyelme- 
zetlenek a mi képzett katonáinkkal 

szemben. 

Ottó von Braunschweig bizony rosz- 

szul volt értesülve, mert a forradal- 
márok nagyon is jól voltak kiképezve. 
Hosszu hónapokon keresztül titokban 
tanitották nekik a Katonáskodást a 
közéjük küldött álruhás forradalmi 

tisztek. A fegyelmük pedig igen szi- 

goru volt. 

- Tehát ön azt tartja, hogy minden 
kockázat nélkül szállhatnak szembe 
csapataink a forradalmárokkal? 

- Felség, a amikor 
harcba indul, mindig csak két lehető- 

kaltonának, 

1 Vagy e 

esik, vagy pedig győz. Én azt hiszem, 

hogy gyözni fogunk. 

ÜOttó von Branunschweig - 
mondotta hirtelen a királynő, - a 

hadsereg vezetését önre akarom bizni. 

Elvállalja? 

- Parancsára, felség! 

- Reméli, hogy győzni f 

- Biztos vagyok benne. 

Ottó von Braunschweig! Nemcsak a 

királynő beszél most belőlem, 

Vardarovics ellenem 

mint királynő ellen fellázadt, de mint 

asszonyi. mélyen megsértett. Azzal 

fenyeget, hogy elkerget a trónról. Ön 

az asSszony is. 

az élete- 

Most 

mentse meg az országomat, amelynek 

egyszer már megmentette 

met, Ottó von Braunschvweig. 

sorsát nyugodtan bizom az ön kezébe. 

- Felségednek nincsen oka aggo- 

dalomra, amig én bennem élet van. 

- Nem tudom, miképpen jutal- 

mazzam meg önt, Ottó von Braun- 

adósa, hogy azt nem is tudom megfi- 

zetni. 

(Folyt. köv.) 

Keresek 2 vagy 3 szobás lakást 
Ajánlatok „Lakás 23" a kiadóban. 

Lakás kiadó, kettő szoba, mellék- 
hélyiségekkel, Gyárvárosban közel 
a villanyoshoz lelépés nélkül októ- 
ber I-re. Cinm a kiadóban. (2641) 

Családi ház azonnal 
négv szobás lakással 3 0.000 leiért, 
továbbá kisebb 2 0.000 leiért. Béár- 

házak 3000) leitő felfelé minden 
városrészben kapható. 
misoara Belváros, Erzsébet utca 5. 

Két szép udvari helyiség kiadó. 
ber, Szent György tér. (2645) 

Szoba (előszoba), konyha, éléskamra, 
esetleg fürdőszoba kerestetik közel a 
Belvároshoz Cim a kiadóban. (2648) 

(2632)! 
Különféle 
.m. 

felvétetik, 
zongorahaszná at, esetleg korrepetá- 
lás. Cim a kiadóban. (2552) 

bekölözhztő 

March, Ti- 

Fár- 

Jelzálogkölcsönt 

Telies ellátást kanrhat 1-2 fiu 
zsidó családnál. Gondos felügyelet. 
Közel a zsidó liceumhoz. Cim: En- 
gel, Erzsébetváros, Hungaria ut 3. 

(6000) sz., I. em. 7a. 

Két iskolás gyermek teljes ellátást 

nyerhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

35, I. em. az udvarban. 2573) 

Zoagoratanitás kitüinő módszerrel 
havi 300 'eiért. Eredményt garan- 
tálom. Batthyányi utca 9, földsz. 4 

(2630) 

Aki pénzét biztositani és szaporitani 
akarja első helyen történő bekebe- 

kérje cimemet a kiadóba. 

3 

lezésre, 

házakra és föl- 

dekre, idegen valutában is, szerez, 

March ü ynökség, Timisoara I Er- 

zsébet-utca 5. (2642) 

hanem 

sehweig. Már annyival vagyok önnek 

Mindenkinek 
nagyon 
fontos 

elolvasni! 

Október 1-től 

a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: 

Egy hónapra 80 lei 

Negyed évre 240 lei 

Fél évre 450 lel 

Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a kiadó- 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hénapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 
Állami tisztviselők és állami nyug- 
dijasok, ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és állami 
tisztviselők tehát huszonöt százalékos 
kedvezményt élveznek. Emellett a 
többi kedvezmény is megmarad ugy, 
hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 
hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, rádiómüsort, tőzsdei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai, 
irodalmi és cikkeket, 

sportrovatot, továbbá egy- 
szer havonként egy tiz szavas apré- 
hirdetést ingyen, résztvesz minden 
hónapban abban a sorsolásban, mely- 
nek nyertese három napig ingyen lak- 
hatik a budapesti Park-szállodában. 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 
fizetőknek, hogy akik 

okftóber 1-ig 
beküldik az előfizetési dijat, azok még 
1cégi alacsony előfizetési dijat fizetik. 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1929 jamuár 1-i 

fogadunk el 

közgazdasági 

valamint 

terjedő érvényes-éggel 

október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

után a kedvezmény már nem vehető 

igénybe. 

Siessernmn 

mindeniki 

azonnal 

elő fizetnil 
nszlz 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 



Pacala ezredes, 

i Amikor a vádlottak és a közönség el / 

nisia per 
tárgyalása tegnap délben kezdődött miueg a 

kolozsvári hadbiróság előtti 
Kolozsvár, szepfember 11. 

Tegnap reggel nyolc órára tüzte ki 
a kolozsvári hadbiróság a kommunis- 
ta összeesküvéssel vádolt munkásve- 
zérek perének a főtárgyalását. A per- 
ben, amint azt megirtuk, száztiz vád- 

lott és mintegy hatszáz tanu szerepel. 
A tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánult meg a hadbiróság azonban 

esak az ujságiróknak, a védőknek és 
néhány politikusnak adott belépési je- 

gyeket. A letartóztatott huszon- 
hat vádlottat szuronyos őrök kisérték 
a hadbiróság tárgyaló termébe. 

A biróság reggel kisebb ügyek 
tárgyalását kezdte meg ugy, hogy 
a kommunista összecsküvessel vá- 
dolt munkásvezérek ügyenek tás. 

gyalására csak délben kozült vol.- 
na a sor. 

a biróság elnöke 
ekkor kihirdelte, hogy az előrehala- 
dott időre való tekin l a targya 

lást délután három ési r lezek 

meg. Közölte egybeun az: bogy az 

óriás érdeklődésre való tekintettel a 
tárgyalást nem a hadbiróságon, ha- 
nem a törvényszék esküdtszéki termé- 

ben tartják meg. 

is. 

hagyta a hadbiróság épületét, Aradi 

Viktor szociológus, aki szintén a vád. 

lottak között szerepel, fényképező gé, 

pével leült a hadbiróság kapuja alatt 

és le akarta fényképezni a csendőr- 

szuronyok között elvonuló vádlotta- 

kat A sziguranca detektivek ebfpken 
megakadályozták, a gépet elvették tő- 
l, őt magát pedig az állambiztonsági 
vezérfelügyelőségre kisértéki Itt 
Bianu vezérfelügyelő kijelentette. 

hogy 
a törvény rendelkezései értelméber 

a letartójtatott vádlottak az állam 
tulajdonát képezik és igy csakis 

különös engedéllyel volna szabad 
őket lefényképezni. 

Aradi Viktort ezután elbocsátották, a 
tfényképező gépet is visszaadták neki, 
de megtiltották, hogy fényképfelvéte- 
leket készitsen. 

Délntán három órakor zsufolt te- 

Mabig, Borsalinc, Scott, 

romben nyitotta meg a tárgyalást 
Pacala ezredes. A vádat Negulescu 
százados képviseli. mig a vádlottak váé- 
delmét husz ügyvéd látja el. A vádlot- 
tak névsorának felolvasása után a vé- 
dők egy része előterjesztést telt az el- 
nöknek a tárgyalást elhalasztása ér 
dekében azzal az indokolácsal, hogy 
különböző egymással összefüggésben 
nem levő ügyeket egyesitettek a vád- 
iratban. Azok a védők, akiknek véden- 
cei letartóztatásban vannak, ellenez- 
ték az elhalasztást. A biróság kihir- 
dette határozatát, amellyel a védelem- 
nek az elhalasztásra vonatkozó előter- 
................................................... 

jesztését elutasitott a. Azután felolvas- 
ták a vádiratot, amely husz gépirásos 
oldalra terjed és részletesen foglalko 
zik a vád tárgyává tett cselekmények- 
kel. 

A vádlotiak között van Müller 
Kálmán az egységes szaktanácsok 
országos elnöke is, aki szabadlá 
bon védekezik: 

A déluáni tárgyalás a vádirat felol- 
vasásával telt el. mire a tárgyalás 
folytatását ma reggel nyolc órára ha- 
lasztották. A tárgyalást valószinüleg 
elnapoliák, miután a tanuknak körül-- 
belül a fele nem jelent meg. 

Egész Némnetországy 
küzd a Rajna-meg- 

szállás ellenm 
Mainz, szeptember 10. 

A német autóklub rajnai tura ujá- 
nak alkalmából Guerard hadügy 
miniszter nagy beszédet mondott a 
Rajna-vidék megszállásáról. Kijelen- 
tette, hogy ebben a kérdésben egész 
Németország egyöntetüleg 
ler-Franken kancellár 

áll. A megszálló csapatok idegen tes- 
tet alkotnak Németország bensejében 

Mii- 

mögött 

és megnehezitik Németországnak 

ranciaprszággal való békés megi 

egyezését. Ezt semmi sem mutatja 

jobban mint a mai féktelen propa- 

ganda Németország ellen és a sok in- 

cidens. Mindezért a felelősség nem Né- 

metországot tlerheli. A németek har- 

colni akarnak a békéért és a szabad- 

ságért. 

A Rajna-vidék kiüritésével foglal- 

kozott egy bankárgyülés alkalmából 

Kölnben mondott beszédében Cnr- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürtehben a le a lel 3. 16 - Dárispan 15. ó0 

Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 11-én reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztátyának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn. 

Angol font : 8001/,-801700 -802 00-, dollár: 
dínár: 292- kültföldi, 2901 belföldi. 
66140-6640, francia frank: 646--6 48 
cseh kor.: 4289 490- 490, német márka: 3935-3938 

2328-2330, magyar pengő: 2881-2883-29 00, 
schilliag: 23726 
írank: 3178-3182-3180. 

16460-164775-16425, 
288 effect, hollandi forint: 66730 
-650, olasz lira 865-866-870 

-3950, osztrák 

svájci 

Terményárak: 
Bnza 700, tengeri 950, zab 610, kerpa 560, árpa 610, 

720. Irányzat: lanyha. 
. 

Gyukiis, Mückel és Pbelöldi őszi 
kalapujdonságok megérkeztek - legolcsóbbtól - legfinomabb minő- 
ségig. Férfi fehérnemüek nagy választékban - készen és méret 
szerint. Francia és angol uridivat különlegességek legelőnyösebben. 

sörárpa 

í 

i tius gazdasági miniszter is. Hang 

Gábriel Papp-nál 
Kizárólag Strada Alba Julia 5. 

Hotel Ferdinánddal szemben. 

borhi sulyozta, hogy a birodalmi kormány 
nak a jóváfételi kérdésekben tanusi undó ui 
tott óvatos magatartása ma fokozodt n i ! 
mértékben helyénvaló. Müller kancel uui 

lár - mondotta a miniszter - a BRai umtni 
na-vidék felezabaditásáért küzd é, . 
tárgyalások ez iránd folyamatba Euonban mi 
vannak. A másik oldalon inditványoz Mremutatván 
ták, hogy a jóvátételi kérdésekbem is gytukutn 
folyjanak ezzel egyidejüleg tárgyalá hi vló ügye 
sok. Azonban a magunk részéről nem mn k hient 
ismerhetjük el, hogy a Rajna-vidél nak héle 
Fiüritése összefügg pénzügyi kötele hatatlanabb 
zettségeinek ujból való rendezésével ujli, mazimn 
és - fejezte be szavait a míiniszter 
elvetjük magunktól a kiürités megvál 
sárlásának gondolatát. 
A Morningpost genfi jelentése se 

rint népszövetségi körökben általámos 
a vélemény, hogy a Rajna-vidék ki 
ürifésének ügyében B i a nd franm- 
cia külügyminiszter legközelebb fon 
tos kijelentéseket fog tenni. Briaad 
kijelenféseit már az is elkerülh tet- 
lenné teszi, mert a Rajna is 
általános megmozduláa érezhető a 
ürités érdekében. A németek e if n 
tetben már elérték a kezdeti cikert és Ani 3 ; 
bir szerint Briand a népszövetségi ér- 
tekezlet számára nagy meglepetést 
tartogat. A Daily Telegzapk ésg 
Times egyéppen arról értesülnek, 
hogy a Rajna-kiürités ügyében az ér- 
dekelt öt nagyhafalom ezen a héten 
megbeszélést tart és remélhetőlesz 
megoldja a kiürifés kérdését. 

ulya 1 
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dElej AZ ANGOL KIRÁLY FIA A mA 

GYAR TRÓNON. Londonból felentik: 
A Sunday Chronicle szerint Magyar- 
országon nagy propaganda folytk egy z y 
angol hercegnek magyar kírállya val iai Mn 
proki érdekében. Wr szerint ; ke 
legközelebb magyar küldöttség megy ; elos lását, 
az angol fővárosba és felajánlja x Mtöve tapv 
trónt az angol király legkisebb fiámak 
a yorki hercegnek, 

JOGOS KÉRDÉS, Bukarestből 
lentik: Nagy feltünést kelt a Cavantul 
nak az a hire, hogy az állam a tulaj- 
donában levő hétezer darab Bancz 
Nationala részvényt eladta, IEzsel az 
eladással kapcsolatban a Cuvantul azt 
kérdi a kormánytól, hogy nincse más 
pénzforrása a Londonban esedékes 
kölcsönszelvények beváltásákon szük 
réges összeg előteremtésére, mint a 

Banea Nationala részvénypaket e 
adása? 

a. 
A Vagy) 

amá' ás z 
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